



Картина недели

«Приразломная» уходит на «точку»

Считанные часы остаются до отправки МЛСП «Приразломная» на место её штатного базирования в Печорском море.

В Мурманске, где сегодня находится платформа, практически завершены подготовительные работы к дальнему переходу. Морскими операциями займутся английские партнёры. На наших специалистов возложены функции по обеспечению отправки МЛСП.

Как сообщил главный технический специалист производства № 2 Севмаша, в ходовую команду включены около семидесяти специалистов предприятия. В числе тех, кто будет сопровождать платформу «Приразломная» на месторождение руководитель заводской телестудии М.Э. Соберг. Михаил Эдуардович будет проводить фото-видеосъёмку знакового события.

На «точке», куда доберётся «Приразломная» через две-три недели, предстоит работа по раскреплению, позиционированию, балластировке платформы, отсыпке вокруг неё защитной бермы.

Олег ГАЛКИН.

Спецконтейнеры для платформы

Недавно руководитель службы охраны окружающей природной среды Севмаша Сергей Цыков побывал в Мурманске.

Целью его поездки стало решение вопроса по обращению с помывочными и другими отходами, образовавшимися в районе достройки платформы «Приразломная», и с теми, которые будут на точке её расположения в Печорском море. В союзе с мурманской компанией ООО «СОРЭКС» оперативно сделан заказ в Санкт-Петербург на поставку 14 специальных контейнеров, каждый объёмом 12 кубов. Семь контейнеров будут постоянно находиться в обороте, семь – на платформе. После сортировки отходов они будут вывозиться зафрахтованными судами на континент, доставляться на перерабатывающие комбинаты.

Надежда МАКСИМОВА.

Проект открывал второе поколение

Исполнилось 40 лет со дня сдачи ВМФ атомной подводной лодки К-403.

Это была восемнадцатая АПЛ, построенная Севмашем по проекту 667А (ответственный слатчик Николай Кирейчев). Примечательно, что подлодки этого проекта, открывшие второе поколение кораблей, проектировало ЦКБ-18 под руководством главного конструктора С.Н. Ковалёва. Символично, что юбилейная дата подлодки совпадает по времени с датой увековечения памяти выдающегося конструктора на Севмаше.

Юрий АЛЕКСАНДРОВ.

Корабельная улица Сергея Ковалёва

Событие недели



Вчера, 15 августа, Северодвинск отметил 92-ю годовщину со дня рождения академика, доктора технических наук, дважды Героя Социалистического Труда, лауреата Ленинской и Государственной премий Сергея Никитича Ковалёва. Символично, что именно город корабелов стал местом проведения памятных мероприятий. Здесь строились, испытывались и уходили в большую жизнь подводные корабли, построенные по его проектам.

На торжественные мероприятия в Северодвинск приехали представители из Санкт-Петербурга, Москвы, Архангельска, а также сын академика Алексей Сергеевич Ковалёв с супругой и сыновьями, племянница с мужем и внуком. Гости побывали в музее Севмаша, где была открыта выставка С.Н. Ковалёва, на дамбе – смотровой площадке, откуда смогли увидеть панораму судоверфи, спустились в отсеки атомного подводного крейсера «Дмитрий Донской», посетили номер гостиницы «Волна», в котором жил генераль-

ный конструктор подводных ракетноносцев. Главным событием дня стал торжественный митинг, посвящённый присвоению набережной № 1 Севмаша имени академика С.Н. Ковалёва.

Топографическая карта предприятия увековечила не одно имя выдающихся деятелей страны, внесших в отечественное кораблестроение неопределимый вклад. Сергей Никитич Ковалёв – среди них. Созданию стратегических подводных ракетноносцев он посвятил жизнь и достиг высочайших вершин в этой области. Талант генерального конструктора, спроек-

тировавшего без малого сотни первоклассных кораблей, вызывает восхищение современников. «Главком подводного флота», «Морской Король», «Отец стратегических ракетноносцев», «Гениальный генеральный»... Эти и другие характеристики далеко не исчерпывают творческий потенциал академика Ковалёва.

На торжественный митинг, посвящённый увековечению памяти генерального конструктора АПЛ, собрались руководители оборонного комплекса, представители администрации города корабелов, Беломорской военно-морской базы и трудовых коллективов, ветераны, гости, журналисты. Далеко за пределы первой заводской набережной разносится мелодия Гимна России. К микрофону подходит Владимир Новосёлов, и.о. заместителя генерального директора по управлению персоналом. Открыв торжественный митинг, он зачитывает текст приветственной телеграммы, поступившей на имя генерального директора Андрея Дьячкова от председателя комиссии Совета Федерации по национальной морской политике адмирала Вячеслава Попова. В ней выражена благодарность корабелам Севмаша за добрую память о замечательном конструкторе подводных лодок.

Далее он предоставляет слово исполняющему обязанности генерального директора Севмашпредприятия Михаилу Будниченко.

– Сергей Никитич Ковалёв – генеральный конструктор всех построенных на Севмаше стратегических атомных подводных лодок, классический пример служения своему Отечеству. Созданные ракетноносцы стали ядром морского флота СССР и России, олицетворением его мощи. Во многом благодаря титаническому труду генерального конструктора и его соратников вероятность развязывания Третьей мировой войны была сведена к нулю. С



Заводской музей. Михаил Будниченко вручил в подарок Алексею Ковалёву макет подводной лодки

НАБЕРЕЖНАЯ
ИМЕНИ АКАДЕМИКА
С.Н. КОВАЛЁВА

именем Сергея Никитича Ковалёва связана целая эпоха в военном кораблестроении. И сегодня дело его живёт в современных строящихся ракетноносцах.

Слово предоставляется заместителю мэра города Ольге Давыденко:

– Для жителей города корабелов главный конструктор подводных ракетноносцев из Санкт-Петербурга всегда был добрым другом. И вовсе не случаен тот факт, что академик из Санкт-Петербурга является почётным гражданином Северодвинска.

Выдающийся конструктор не раз признавался современникам в том, что подводные лодки, флот и море стали его родной стихией, частицей которой он себя считает и чувствует и без которой не мыслит своего существования.

– Мне довелось служить на кораблях, спроектированных Сергеем Никитичем Ковалёвым, – отметил в своём выступлении контр-адмирал Сергей Баранников. – В море ты ощущаешь подводную лодку как единый живой организм и оцениваешь её во всех деталях и во всём многообразии взаимодействий технических средств. В такие минуты невольно испытываешь великую благодарность генеральному конструктору.

– Мы пролились по тем местам, где работал отец, где он проводил свободное время, – сказал Алексей Ковалёв. – Были в гостинице «Волна», где он жил на протяжении многих лет, когда сюда приезжал. Испытали ощущение, что он просто вышел, он где-то здесь, рядом. Побывали на его знаменитой «Акуле», в центральном посту управления, приятно, что молодые ребята так тепло говорили об отце. От нашей семьи огромное спасибо корабелам Северодвинска за память.

К микрофону подходит министр по региональной политике и местному самоуправлению Александр Беляев, заместитель главного конструктора ОАО ЦКБ МТ «Рубин» Геннадий Чернов, генеральный директор ОАО «ЦС «Звёздочка» Владимир Никитин.

Почётное право возложить цветы и открыть мемориальную доску предоставляется Алексею Сергеевичу Ковалёву, Михаилу Анатольевичу Будниченко, Ольге Николаевне Давыденко и Геннадию Андреевичу Чернову. Отныне и на все времена одна из заводских улиц – набережная № 1 – будет носить имя выдающегося генерального конструктора АПЛ Сергея Никитича Ковалёва. Создатель стратегических ракетноносцев как бы возвратился на причал, откуда выходят в море построенные по его проектам корабли.

Юрий АНАНИН.
Фото О. Перова.

Индивидуалист Афонин



Лев Алексеевич Афонин всю жизнь, за небольшим исключением, трудится в цехе 42. Ведущий инженер по спецтехнике. Только асы кораблестроения Севмаша могут осознать за этими двумя расхожими фразами всю глубину погружения этого человека в специфику подводного судостроения.

Цех-то ведь не простой, особенный. В нём в своё время были построены и первая атомная подводная лодка, и первая титановая, и много ещё чего нового и интересного. И почти ко всему руку приложил Афонин. Натура у него такая – быть там, где новое внедряется, а значит, где возникают вопросы и проблемы, требующие для своего разрешения недюжинных знаний, ума, смекалки. Вот это и есть самое увлекательное для Льва Алексеевича. Разобраться, докопаться и выдать предложение, которое, как правило, становилось ключевым в решении задачи. Не припомнят в цехе иного расклада.

А начиналось это самое «погружение» у Льва Алексеевича в далёкой юности, в Белоруссии. Когда учился в Брянском институте транспортного машиностроения и работал токарем, сварщиком. На Севмаш приехал в 1966 году по распределению. «Сразу

показал себя грамотным, разносторонним специалистом, – рассказывает Валерий Георгиевич Беспалов, много лет руководивший 42-м. – Начинал помощником мастера, а мы ему как-то сразу прочили работу в техническом отделе. И, действительно, он стал его руководителем, быстро и успешно пройдя на производстве карьерные ступени. Здесь в полной мере проявились разносторонние знания специалиста по корпусному и монтажному направлениям. Время было пиковое по выпуску подлодок, по освоению новых технологий, материалов, оборудования». «Примеров деятельности Льва Афонина лучшей обстановки было не придумать. Совместно с заводскими службами он много сделал по отработке конструкторских решений, заложенных в проекты, внёс немало ценных предложений, которые дали отличные результаты, развивал и совершенствовал сварочное произ-

водство. В 70-е годы – один из главных участников реализации проекта уникальных сооружений – док-камер для испытаний как моделей прочных корпусов ПЛ, так и натуральных блоков корабля.

По праву считался первым помощником заместителя начальника цеха Бориса Исааковича Розенблита – одного из лучших специалистов по подготовке производства. Он стал первым учителем Афонина, которого и рекомендовал на своё место, когда уходил на пенсию.

Особое место в трудовой жизни Льва Алексеевича занимает работа в Сосновом бору. Потому что он с коллегами, в союзе с научно-исследовательскими институтами, разрабатывал интереснейшие специальные темы. «Примеров можно привести много, мне особенно запомнилось, как он тогда великолепно решил труднейшие вопросы по гидравлике, – вспоминает В.Г. Беспалов. – Не оставляя при этом другие опытные работы по корпусам, отсекам, стендам». Позднее Лев Алексеевич, будучи заместителем начальника первого про-

Люди. Годы. Завод

изводства, направлялся в Сосновый бор для создания отдела, на котором должны были замыкаться все работы по заводским направлениям. Тут-то и сказался «творческий индивидуализм» Афонина. Он не мог и не хотел отодвигать на второй план решение технических вопросов, которыми занимался, чтобы, как руководителю, приоритет отдать коллективным организационным, финансовым делам. Поэтому и вернулся в цех ведущим инженером по спецтехнике. Сказалась тяга к творческой индивидуальной работе. В техническом отделе цеха Льву Алексеевичу поручаются самые острые технические вопросы. Например, сейчас он занимается модернизацией камеры электронно-лучевой сварки.

Есть вклад у Льва Алексеевича в общественную жизнь. Он избирался заместителем парторга цеха, серьёзно увлекался спортом. Счастлив в семейной жизни. Вместе с женой Людмилой Васильевной, много лет проработавшей технологом на предприятии, вырастили двух сыновей.

Есть у Льва Алексеевича, патриота своего завода и цеха, мечты и пожелания: побольше интересной работы, чтобы строились корабли разных проектов, в том числе опытно-экспериментальные, чтобы вернулся золотой век кораблестроения.

К сказанному добавим, что имя нашего героя неоднократно упоминается в статьях четырёхтомника о Севмаше «Флагман отрасли», что материалы о нём будут и в создающемся цеховом музее.

Надежда МОРОЗОВА.
Фото О. Перова.

Наша память

Август: и снова «Курск»...

Всё дальше и дальше дата трагедии – гибели подводной лодки «Курск». Но в памяти многих людей это печальное событие останется навсегда. На ягринском мемориале, у скорбного камня прошёл траурный митинг, посвящённый дню памяти атомного подводного ракетного крейсера и его экипажа.

Здесь собрались руководители оборонных предприятий города и Беломорской военно-морской базы, представители администрации Северодвинска, военные моряки и простые горожане. Почётный караул, простые, но выстраданные сердцем слова... На митинге не раз звучала мысль о том, что скорбная летопись погибших моряков-подводников должна быть закрыта. Люди не должны гибнуть в море.

– Каждый год у этого камня нас собирает трагический повод, – сказал заместитель генерального директора Севмаша Марат Абижанов. – Одиннадцать лет назад произошла страшная авария, унёсшая жизни 118 моряков-подводников. АПЛ «Курск» была заложена на наших стапелях. Корабелы не только вдохнули жизнь в этот крейсер, но и, к сожалению, проводили его в последний путь – участвовали в постройке понтонов по подъёму корабля, работали и по завершению этой операции. Лучшей памятью о погибших будет строительство новых кораблей, более совершенных и безопасных.

Участники митинга почтили память экипажа АПЛ «Курск» и погибших всех моряков-подводников минутой молчания. К скорбному камню возложены венки и цветы.

Владимир ПОРШНЕВ.
Фото автора.



М.А. Абижанов: «Лучшей памятью о погибших будут новые корабли»

Печатной строкой

Друзей у газеты прибавляется

Любая газета делается профессионалами. Это уже аксиома, которой придерживаются и журналисты «Корабела». Многолетняя практика, а заводскому изданию через две недели исполнится 68 лет, только подтверждает эту истину.

Однако авторами статей и репортажей могут быть не обязательно штатные сотрудники. Непременное условие – они должны быть специалистами в той или иной отрасли знания. И такие корреспонденты у «Корабела» есть. Это Леонид Бородин, Юрий Степанов, Роман Ларинцев, Юрий Анциферов, Олег Осин. Безусловным открытием последних лет стал электромонтёр с «Арктики» Александр Железников.

А с недавних пор читатели «Корабела» и приложения «Ветеран-подводник» обратили внимание на подпись под заметками и корреспонденциями – «Виталий Тараненко». А вскоре удалось познакомиться и с самим автором. Подчёркнуто вежлив и деликатен, он стал приходить в редакцию газеты не только с написанными заметками, но и посоветоваться по будущим публикациям. При этом сроки исполнения всегда выдерживались.

Сложилась и тематика выступлений нового автора. Это море, флот, корабли. Герои его публикаций – люди, посвятившие себя подводным лодкам, их строительству, испытаниям, гарантийному обслуживанию. Ему принадлежит разработка труднодоступной для штатных журналистов темы служения морю и кораблям наших специалистов, командированных на Север.

Право писать о них Виталий Тараненко заслужил многолетней работой в этих крайне непростых условиях. Будучи строителем, старшим строителем девятого отдела, начальником базы гарантийного и авторского надзора, он в течение семидесятых и восьмидесятых годов исправно служил Севмашу, подлодки которого базировались в различных точках Заполярья. Разделив судьбу корабелов-испытателей и моряков-подводников, полпред нашей судоверфи стойко переносил все тяготы, сопровождавшие эту службу.

И сегодня, спустя годы, бывалый корабел гордится выпавшей на его долю участью, которая свела его с большими людьми флота, сдружилась с мужественными подводниками. И счастлив, подружившись с газетой, возможности рассказать об этих людях на её страницах.

Юрий АНАНИН.

Адаптировано к судостроению

В Доме техники Севмаша состоялась научная конференция «Информационные технологии в судостроении».

На ней присутствовали специалисты Севмашпредприятия, «Звёздочки», в числе которых были и представители одной из крупнейших общественных организаций России – Союза машиностроителей; научные работники Северного Арктического федерального университета, Севмашвтуза; представители санкт-петербургских организаций ООО «Смарт Марин», разрабатывающей программное обеспечение, а также инженерно-консалтинговой компании «ЭП-Аудит», занимающейся, в частности, внедрением и поддержкой систем автоматизированной подготовки производства, корпоративных систем управления.

Началась конференция с выступления главного ин-

женера Севмаша Алексея Алсуфьева (на снимке).

– Предварительная договорённость о сегодняшней встрече была согласована с нашими коллегами из Санкт-Петербурга в конце июня в рамках Международного военно-морского салона. Благодаря конференции специалисты оборонных предприятий, а от Севмаша здесь присутствуют работники проектно-конструкторского бюро, научно-технологического управления, отдела автоматизированных систем управления производством, смогут ознакомиться с новыми интегрированными программными продуктами, адаптированными к судостроению, – сказал Алексей Владимирович.

Презентацию САПР (программное обеспечение, предназначенное для создания чертежей, конструкторско-технологической документации) Foran 70 провели

генеральный директор «Смарт Марина» М.В. Маслова и заместитель главного конструктора Севмаша В.А. Кукушкин. Программные продукты «Windchill» (фирма «PTC», США) в области управления жизненным циклом изделия представила руководитель «ЭП-Аудит» И.Г. Воронцова. Перед участниками конференции также выступили учёные из Севмашвтуза.

На презентациях было отмечено, что в век глобальной компьютеризации комплексное внедрение информационных технологий на предприятиях определяет результативность работы организаций, их конкурентное преимущество.

Информационные технологии



В настоящее время Севмаш находится на пути выбора лучших программных продуктов, адаптированных к специфике работы предприятия, и подбирает стратегических партнёров, их создающих.

Олег ПЕРОВ.
Фото автора.

С корабля – на южный пляж

Пятеро работников предприятия, участвовавших в строительстве АПЛ «Северодвинск», а также переоборудовании авианосца «Викрамадитья», скоро отправятся по бесплатным путёвкам в черноморский лечебно-оздоровительный центр «Орбита».

Как отмечено в приказе генерального директора Севмаша, они поощрены за оперативное и качественное выполнение работ на важнейших заказах. Бесплатные путёвки в «Орбиту» – один из видов материального стимулирования труда корабелов, и вручаются они передовикам производства уже около двух лет. На этот раз сертификатов удостоились слесарь-монтажник цеха 55 Михаил Болотанов, мастер из того же подразделения Сергей Асташов, сборщик корпусов металлических судов цеха 40 Алексей Кузнецов, изолировщик судовой цеха 43 Елена Аверкиева и водитель цеха 20 Дмитрий Второй.

По труду и чести

Церемония награждения прошла в конференц-зале плавбазы «Северная». Вручая сертификаты, заместитель генерального директора предприятия по производству Михаил Будниченко поблагодарил кораблестроителей за добросовестный труд.

Каждый из награждённых достоин того, чтобы о его труде рассказать в газете. Например, Елена Аверкиева работает на авианосце. Её бригада изолировщиц занимается монтажом изоляции, застилкой линолеума, укладкой керамической плитки в двух строительных районах корабля. Дело кропотливое, требующее старания и определённых навыков.

– Испытываю чувство радости и благодарности за то, что вложила частичку своего труда в создание авианосца, и это не прошло незамеченным руководством. Приятно осознавать, что скоро поеду на юг, – сказала после награждения Елена.

Аркадий ПАВЛОВ.
Фото автора.



М.А. Будниченко вручает сертификат Елене Аверкиевой за работу на авианосце

К учебному году Волшебный мир искусства

Городской «Детский центр культуры» готов к началу нового творческого сезона.

Традиционный день открытых дверей здесь назначен на 17 сентября, с тем, чтобы ребята смогли вначале познакомиться со своим школьным режимом и затем «увязать» его со временем занятий в кружках и студиях.

По словам директора «Детского центра культуры» Ольги Крупник, набор идёт очень хорошо, продлится до 15 сентября. Многие коллективы сформированы ещё с конца прошлого учебного года. Востребованность в дополнительном образовании детей велика, поэтому в учреждении наряду с традиционными хореографическими, вокальными, декоративно-прикладными, социально-педагогическими направлениями открываются новые. Будут организованы спортивные занятия, большой спектр занятий в объединении «Я – дизайнер». Укомплектован штат преподавателей, в порядке оборудование и помещения.

Надежда ИВАНОВА.

Полвека хожу к заводской проходной

Наш Гуру или наш учитель – так называют А.И. Кукушкина, ведущего специалиста между собой сотрудники управления кадров. Многие вспоминают, как Александр Иванович, будучи в своё время заместителем начальника отдела кадров, встретил их доброжелательно, можно сказать, по-отечески. Курировал работу, ненавязчиво подсказывал, как лучше поступить в том или ином случае, если нужна помощь, всегда был готов оказать её.

Сегодня у Александра Ивановича Кукушкина юбилейная дата: 50 лет прошло с того дня, как он переступил порог заводской проходной. Мальчишкой после окончания школы-интерната пришёл Александр в восьмой цех учеником слесаря



механосборочных работ.

– Мне повезло, – говорит он, – я попал в бригаду Исаака Лисковца. Это был рабочий высокой квалификации. Он обучил меня всем премудростям слесарного дела.

Постигнув азы, молодой рабочий переходит на другой учас-

Праздничный концерт



Как в индийском кино

15 августа Индия отметила День независимости (Independence Day in India) – очередную годовщину провозглашения независимости от Великобритании. Столь значимой дате страны был посвящён концерт в Доме корабла, который дали офицеры индийской группы наблюдения за переоборудованием авианосца, а также их жёны и дети.

Наши индийские друзья дарят северодвинским зрителям подобные праздничные шоу уже не первый год. И всегда они получаются яркие, музыкальные, наполненные экзотичными песнями и народными танцами. И на этот раз было как в индийском кино. Зрители с удовольствием посмотрели исполненные женщинами знаменитый народный танец «Лавани», рождённый в штате Махараштра; танец «Краски Индии», а также неповторимый в своём очаровании кашмирский танец. Дети танцевали «Бам Бам Боле» под известную болливудскую песню.

Любопытно было послушать песни индийские и не только. Прозвучали колоритные «Ранг де басанти», «Бумро-Бумро», шлягер индийской звезды Алишы

Чинаи «Сделано в Индии». Сюрпризом для зрителей стали исполненные нашими друзьями два мировых хита: Майкла Джексона «Исцелить мир» и немецкой рок-группы «The Scorpions» «Ветер перемен».

В праздничное шоу гармонично вплелась официальная поздравительная часть. С Днём независимости руководителя группы наблюдения г-на Свамнатана, всех индийских моряков поздравили заместитель генерального директора Севмаша Михаил Будниченко, представители городской администрации, предприятий «Звёздочка» и «Арктика», компании «Рособоронэкспорт», депутат Областного собрания Николай Калистратов, командир Беломорской военной морской базы Виктор Лиина.

Понравилась доброжелательная, непринуждённая атмосфера, которая царил в этот вечер в концертном зале. Международная команда зрителей оживлённо, громкими аплодисментами сопровождала каждое выступление. Ярким завершением шоу стал выход всех участников концерта, официальных лиц на сцену под финальную песню.

Евгений ДУБРОВСКИЙ.
Фото О. Перова.

Колледж

Молодёжь делает выбор

В Северодвинском техническом колледже горячая пора – завершается набор студентов на дневное обучение на базе девятого и одиннадцатого классов и начинается приём документов на вечернее отделение. По многочисленным просьбам, здесь откроется и заочная форма обучения.

Как сообщила секретарь приёмной комиссии Елена Богданова, план приёма на бюджетные специальности на базе девяти классов уже выполнен, на базе одиннадцати – ещё есть свободные места. Как всегда, колледж привлекает молодёжь, в том числе и иногородних ребят. Парни, в основном, выбирают специальности механиков, электриков, сварщиков... Девушки хотят стать технологами, строителями, техниками. Большинству профессий в колледже обучают бесплатно. К сожалению, второй год не пользуется большим спросом платная, но перспективная специальность – «Техническое обслуживание средств вычислительной техники и компьютерных сетей». В этом году подано около 10 заявлений, необходимый минимум – 25.

Молодёжь привлекает хорошее качество образования, у студентов колледжа рано начинается производственная практика. Кроме того, недавно колледж вошёл в состав Северного Арктического федерального университета, у выпускников есть возможность получить в нём и высшее образование.

Напомним, в прошлом году Северодвинский технический колледж успешно прошёл государственную аккредитацию. Это подтверждает, что уровень подготовки специалистов соответствует требованиям государственных стандартов.

Владимир ПОРШНЕВ.

Тёплые строки

ко положительное, не боится новшеств и новаций», – отзывается о нём Юрий Дегтярёв, старший менеджер. Начальник управления Владимир Новосёлов: «Александр Кукушкин обладает энергией, которой хватит на троих молодых людей. Он никогда не сидит без дела, все вопросы решает мгновенно, любое поручение доведёт до конца, исполнит всё быстро и качественно. Очень позитивный, открытый и жизнерадостный».

А ещё говорят об Александре Ивановиче, что он – душа компании, большой выдумщик. И в быту мастер на все руки. Сам построил дачу, баню, теплицы, выкопал колодец. Всегда подтянут и хорошо выглядит.

– Работа моя интересная, каждый день ожидают какие-то новые события, встречи с новыми людьми, – говорит Александр Иванович. – И пока я чувствую, что приношу пользу предприятию, буду ему верен.

Ольга ЗАЙКОВА.
Фото О. Перова.

Дела дачные



Праздник чая

Каждая встреча в клубе «Дачник» проходит необычно. И всё благодаря председателю клуба Валентине Константиновне Власовой, которая любит преподнести различные сюрпризы.

На одной из встреч она вновь нас удивила: устроила чаепитие из настоящего самовара с бубликами. Началась дегустация различных сортов чая. Это было очень познавательно, захотелось приобрести тот чай, который понравился больше всего. Дачники пришли на встречу тоже не с пустыми руками. Здесь были и конфеты, и варенье, и выпечка. За разговорами время пролетело незаметно, расставаться не хотелось. Валентине Константиновне удалось устроить

для нас настоящий праздник чая. Большое спасибо ей за это.

Кстати, в дачном сезоне начинается самое интересное: предстоит уборка урожая. Чем на этот раз порадует нас земля-матушка? Ведь погода опять преподносила сюрпризы: то жара стояла аномальная, то дождь лил как из ведра. И всё же надеемся, что труд, терпение, любовь к земле окупятся сторицей. А значит, будет повод встретиться в клубе «Дачник». А поговорить за чашкой чая будет о чём: о жите-бытье, любимых внуках, городских новостях. И конечно же, о делах: что удалось вырастить на грядках и как подготовиться к новому дачному сезону.

Дмитрий МАМОНОВ.
Фото автора.

Людам нравится тратить деньги

Кредиты СКБ-банка – легко получить, нетрудно погасить

Получать кредиты в банках уже давно стало привычным делом для большинства россиян. Как выбрать нужный кредит, какие документы нужны для оформления и почему банки снижают ставки по кредитам – об этом нашей редакции рассказали в СКБ-банке.

— **Потребительский кредит – самая востребованная банковская услуга. Вы согласны с этим?**

— Да, мы с каждым месяцем выдаём больше кредитов, чем в предыдущем периоде. Это говорит о том, что спрос населения постоянно возрастает. В 2009–2010 годах россияне предпочитали больше сберегать средства, чем тратить, и этим тогда был обусловлен большой спрос на банковские вклады. Сейчас люди больше заинтересованы в том, чтобы тратить деньги и готовы делать покупки на заёмные средства. Кроме того, теперь при расчёте максимальной суммы кредита у клиента стало гораздо больше возможностей, чем раньше, так как увеличился средний уровень доходов и сроки погашения.

— **На какие цели ваши клиенты чаще всего берут деньги?**

— Как правило, наши клиенты берут кредит на личные нужды, в первую очередь — на ремонт и строительство. Летом мы традиционно наблюдаем всплеск популярности кредитов на отпуск. К зиме, как правило, приоритеты меняются — нужно собрать детей в школу, купить мебель, тёплую одежду и обувь, отремонтировать автомобиль, купить для авто зимнюю резину.

— **Какие кредиты населению сегодня предлагает СКБ-банк?**

— На сегодняшний день в нашей линейке потребительских кредитов представлено несколько продуктов. Это кредит «Для своих плюс», предназначенный для сотрудников предприятий, которые получают зарплату на карточки СКБ-банка. Есть продукт «Кредит другу» для больших сумм денег. Однако лидером нашего «хит-парада» остаётся потребительский кредит «На всё про всё». Название говорит само за себя — он выдаётся на любые цели. Секрет его популярности прост — у наших клиентов есть возможность получить до 1 миллиона рублей без залогов и поручителей. Поэтому большая часть заявок поступает именно на этот кредит.

— **Банк недавно снизил ставки. С чем это связано?**

— Это в первую очередь связано с очень благоприятным финансовым положением СКБ-банка. Ресурсная база за счёт привлекаемых вкладов сейчас более чем достаточна. Кроме того, большинство наших заёмщиков — добросовестные, ответственные и честные люди. Благодаря этому в банке формируется очень качественный кредитный портфель. Мы не перекладываем потери по невозвратам на наших заёмщиков, не заставляем своих добросовестных клиентов платить «за того парня». Качественный кредитный портфель и низкий уровень просроченной задолженности как раз и позволяет СКБ-банку держать доступный уровень процентных ставок.

— **Недавно вы объявили о том, что теперь ставка по кредиту «На всё про всё» снижается и рассчитывается индивидуально. От чего теперь зависит её размер?**

— На размер процентной ставки будет влиять огромное количество факторов: ежемесячный доход, семейное положение и, конечно, кредитная история заёмщика. Минимальная процентная ставка находится на

уровне гораздо ниже среднерыночного. Отметим, что новая технология рассмотрения никак не влияет на скорость одобрения заявки. Как и прежде, клиент может получить деньги в течение суток после подачи заявки. Требования к заёмщикам остаются прежними. Возраст — не старше пенсионного, стаж работы на одном месте — не менее трёх месяцев. Кстати, мы не требуем справок о доходах — для оформления заявки достаточно предъявить только паспорт.

— **Что ждёт рынок потребительских кредитов в 2011 году? Брать кредит прямо сейчас или подождать изменений?**

— Мы уверены, что интерес к потребительскому кредитованию будет только возрастать. Для большинства банков это основное направление бизнеса, поэтому они будут стимулировать спрос. Процентные ставки, скорее всего, пока останутся на прежнем уровне. Вместе с тем, на рынке появится много новых интересных предложений.

www.skbbank.ru
8-800-1000-600
(звонок бесплатный, круглосуточно).

ОАО «СКБ-банк», Ген. лицензия ЦБ РФ №705.

РЕКЛАМНАЯ СЛУЖБА 50-47-95, 50-52-15 РЕКЛАМНАЯ СЛУЖБА

Заточены под Вас

Кредиты наличными от 14,99% на индивидуальных условиях



Кредиты наличными

Указанная ставка действительна для корпоративных и зарплатных клиентов с подтвержденным ежемесячным доходом после вычета налогов не менее 10000 руб. Предложение не является офертой или приглашением сделать оферту. ОАО «Альфа-Банк» оставляет за собой исключительное право на принятие решения о предоставлении либо отказе в предоставлении кредита. Условия кредитования определяются Банком индивидуально для каждого клиента. ОАО «АЛЬФА-БАНК». Генеральная лицензия Банка России на осуществление банковских операций от 29.01.1998 г. №1526. На правах рекламы.

Подробнее с условиями кредитования ознакомьтесь в отделениях Альфа-Банка, и на сайте www.alfabank.ru.



Альфа-Банк

8 800 200 0000 (8182) 46 20 82

Опять нужны деньги? У нас есть решение!

ДЕНЕЖНЫЕ ЗАЙМЫ до 25 000 рублей!

- На любые цели!
- Без залога и поручителей!
- Без подтверждения дохода!



Просто позвоните!
8 800 200 82 88
(круглосуточно, звонок бесплатный, в т.ч. с мобильных телефонов)



Компания «Городской кредит» — Ваш надежный финансовый помощник

www.gorkred.ru

ООО «ГОРОДСКОЙ КРЕДИТ», ОГРН 1104000000000

Гастроном РУССКИЙ

ВСЕГДА СПРАВЕДЛИВЫЕ ЦЕНЫ!

ДЕЛИКАТЕСЫ РОССИЙСКОГО ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА

ИКРА ЛОСОСЕВАЯ:

ГОРБУША -	170 РУБ/100Г
КЕТА -	185 РУБ/100Г
ЧАВЫЧА-	190 РУБ/100Г

Приглашаем в наши магазины:

ул. Логинова, 9 ул. Ломоносова, 51а ул. Орджоникидзе, 10
ул. Железнодорожная, 13

ООО «РО ЦПКП «Оборонкомплекс» приглашает на постоянную работу квалифицированных ГАЗОРЕЗЧИКОВ. Полный сошкет, обеспечение спецодеждой, стабильная заработная плата. Контактный телефон 8-921-678-88-15.



ВТБ24

«Выбирая банк, я не иду на компромисс. ВТБ24 — Я уверен!»

Леонид Парфенов, телеведущий, журналист, клиент банка ВТБ24

Вклады



Вклады ВТБ24 — это оптимальный баланс между надежностью и доходностью. Мы предлагаем вклады с удобными условиями и возможностью оформления в офисе, через банкомат или с использованием системы «Телебанк».

Узнайте больше:
г. Северодвинск, ул. Железнодорожная, д. 50/1
8 800 100-24-24
(звонок по России бесплатный)
www.vtb24.ru

Банк ВТБ 24 (закрытое акционерное общество).
Генеральная лицензия Банка России №1623. РЕКЛАМА.

КОРАБЕЛ

Учредитель и издатель
ОАО «ПО «Севмаш»

Газета зарегистрирована в управлении Федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Архангельской области и Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 29-00013 от 1 августа 2008 г.

Адрес издателя: 164500, Северодвинск, Архангельское шоссе, 58.
Адрес редакции: 164500, Северодвинск, Архангельское шоссе, 38,
e-mail: korabel@sevmash.ru

Телефоны: секретариат, рекламная служба 50-47-95, 50-52-15, 9-32-11;
ведущий корреспондент 50-52-15; фотокорреспондент 50-59-56;
корреспонденты 50-59-56, 9-04-00, 9-92-27.

И.о. главного редактора Л.В. Тельтевская, тел. 50-47-95.

Тексты, помеченные [V], печатаются на правах рекламы. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.

Отпечатано в ОАО «Северодвинская типография» (ул. Южная, 5, директор Е.В. Буянова).

Номер подписан в печать в 16.00 (по графику — 16.00).

Тираж 11102 Свободная цена Заказ 441